3. Egy osztilyba 6 fid jar, és koziiliik az egyik az aldbbi torténetet mesélte el:

Decemberben mindny4jan feleltiink torténelembdl. Minden szdmon kér$ 6ran volt egy vagy
tobb felel6 koziiliink, de olyan is akadt, akit nem kérdezett a tandrnd. Viszont mindegyikiink
hallhatta a mésik 5 személy feleletét (nem feltétleniil egyiitt) azon torténelem 6rdk valame-
lyikén, amikor 6 éppen nem keriilt kivdlasztasra.

Adjuk meg, hogy legaldbb hany torténelem o6rdn volt felelés december hénapban ebben
az osztalyban!

Megoldas. Eloszor azt fogjuk belatni, hogy legfeljebb 3 szdmon kéré oraval a feladat felté-
telei nem teljesithetSk. Jeloljik a fidkat A, B, C, D, E, F-fel! Hirom vagy annal kevesebb
szamon kér6 ora esetén, mivel a 6 fid mindegyike felelt legalabb egyszer, ezért kellett lennie
olyan alkalomnak, amikor legalabb két fia keriilt kivalasztasra.

Az éaltalanossdg megszoritasa nélkiil feltehetjiik, hogy az ezen alkalommal beszdmolé két
személy A és B volt. Ezen szdmon kérd 6rdn kiviil kellett lennie még két olyan masiknak is,
amikor A nem felelt és hallhatta B feleletét, illetve ennek forditottjaként egy madsik esetben
B nem keriilt kivalasztasra és G hallhatta A beszamoldjat.

Ez a 3 szdmon kér6 ora azért nem elegendd a feladat osszes feltételének teljesitéséhez, mert
ahhoz, hogy A illetve B nem felel6ként hallgathassa meg a C, D, E, F' tarsak beszamol6jat,
ahhoz a 4 felsorolt személynek az elébb emlitett két szdmon kérd 6rédn felelnie kellett volna.
Viszont 3 szamonkérés esetén azon az 6rdn, amikor A ésB egyiitt felelt, mar nem keriilhetett
kivéalasztasra a C', D, E, F személyek egyike sem, hiszen akkor lett volna olyan személy,
aki minden szdmonkérésnél szerepelt volna. Igy viszont C, D, E, F tanulék koziil egyik
sem hallhatta volna a mdésik 3 személy feleletét akkor, amikor 6 mentesiilt a szdmonkérés
alol.

4 szamon kér$ ora esetén a feladat feltételei mar megvaldsithatok, példaul az alabbi csopor-
tok feleltetésével: {A, B,C}, {A,D,E}, {B,D,F}, {C,E, F}.
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